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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000088/2011/riv.1
alla Commissione
Articolo 115 del regolamento
Daniel Caspary, Jarosław Leszek Wałęsa
a nome del gruppo PPE
Syed Kamall, Robert Sturdy, Jan Zahradil
a nome del gruppo ECR
Niccolò Rinaldi, Metin Kazak, Marielle De Sarnez
a nome del gruppo ALDE
Emilio Menéndez del Valle, David Martin, Vital Moreira
a nome del gruppo S&D

Oggetto: Relazioni commerciali UE - Giappone

Le esportazioni dell'UE verso il Giappone, in relazione al PIL, sono notevolmente al di sotto degli altri 
principali mercati dell'UE, come gli Stati Uniti, la Cina, la Corea e l'India. Vi è un notevole potenziale 
non sfruttato nel rapporto di scambio tra queste due economie che potrebbe beneficiare entrambe le 
parti, che insieme rappresentano il 35% del PIL mondiale.

1. In occasione del Vertice UE - Giappone del 2009, i leader hanno espresso l'intenzione di 
rafforzare l'integrazione delle loro economie per capitalizzare appieno le loro relazioni 
economiche. Che cosa ha fatto la Commissione per intensificare le relazioni economiche e 
commerciali successivamente al Vertice del 2009? 

2. Che cosa ha fatto la Commissione per alleviare le misure non tariffarie che hanno un impatto sul 
commercio e sugli investimenti, promuovendo in particolare la politica di regolamentazione 
trasparente e utilizzando i dialoghi bilaterali esistenti? Come valuta gli sforzi compiuti dal 
Giappone in questa direzione? 

3. Quali progressi sono stati compiuti in materia di indicazioni geografiche, e cosa si è fatto per 
facilitare un maggiore accesso ai rispettivi mercati degli appalti pubblici?

4. Quali sono le conclusioni della Commissione per quanto riguarda la consultazione sulle relazioni 
commerciali UE - Giappone, lanciata nell'autunno 2010?  

5. Quando intende la Commissione pubblicare la valutazione completa di sostenibilità e di impatto 
sulle relazioni commerciali UE - Giappone? Intende fornire una valutazione approfondita dei 
vantaggi e degli inconvenienti di un eventuale futuro accordo di libero scambio UE e Giappone, 
in particolare per tutti i settori industriali come automobile, elettronica, aereonautica e 
macchinari? 

6. Quali sono i prerequisiti che la Commissione ritiene debbano essere soddisfatti prima di definire 
la portata di siffatti negoziati sul commercio? Le negoziazioni verterebbero su un accordo di 
investimenti?
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